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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS REALIZADA DE MANEIRA HÍBRIDA, NO DIA TREZE DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (13-02-2023 ). 

Ao décimo terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, segunda-feirva, às 

quatorze horas e quatorze minutos, foi realizada a reunião por videoconferência e de 

maneira presencial, atendendo à Comissão Permanente de Defesa dos Animais. 

(Presidente: Pedro Ulisses, Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Ázzi). 

Participaram da reunião: Os Vereadores Ricardo Miranda e José Antunes Viíeira. 

ABERTURA: O Vereador Ricardo Miranda agradeceu a presença de todos, ressaltou 

que essa é a primeira câmara mirim de vereadores, e disse que as crianças podém se 

sentir privilegiadas por estarem representando os vereadores Mirim da cidace de 

Mariana. Em seguida, fez um breve resumo da última reunião que foi a primeira dos 

vereadores Mirim, duas convidadas, Brenda e Álane, tiveram a oportunidade de 

elaborar o primeiro projeto de lei pela Comissão de Proteção e Defesa dos Animais, que 

tratava sobre casos de atropelamento de animais e a responsabilização do condutor do 

veículo, em Mariana é obrigatório o socorro dos animais atropelados, incluindo os 

distritos.O Vereador Ricardo afirmou que esse projeto visa resguardar os direitos dos 

animais de rua e punir o descumprimento da lei, em alguns casos de atropelamento é 

acidente, mas em outros esses atropelamentos são propositais, lembrou que os cuiáados 

desses animais acabam sendo relegados aos protetores da cidade, muitas vezes não têm 

condições financeiras para arcar com o tratamento do animal devido ao grande índice de 

animais atropelados e doentes, as ongs lutam para arrecadar recurso para ajudar esses 

animais, e o projeto veio para punir essas pessoas, que caso sejam pegos através das 

câmeras de seguranças, ou alguém denunciar anotando a placa, a pessoa fica 

responsável pelas despesas. Esse convite a Brenda e Alane que participaraia na 

semanas, a gatinha de umas delas que estava prestes a criar foi atropelada po" um 

motociclista que não prestou socorro e a gatinha morreu, a Ong foi chamada: mas 

infelizmente não conseguiram salvar, a reunião passada foi pautada em cima desse tema 

devido a esse fato. O vereador Ricardo Miranda solicitou a Prefeitura, que os meios de 

comunicação possam divulgar esse projeto de Lei para que as pessoas tomem 

conhecimento das suas responsabilidades, que esse projeto é Lei e ele deve ser 

cumprido, e Ricardo Miranda como vereador, protetor, defensor, vai buscar os meios 

para que a Lei seja cumprida, Com a palavra, o Vereador José Antunes dispensou a 

leitura da ata, e aproveitou a oportunidade para cumprimentar as crianças presentes, que 

são sete vereadoras e dois vereadores, em seguida, o Vereador Ricardo guioú um 

diálogo com as crianças sobre seus animais de estimação e relação com eles. À conversa 

seguiu de maneira leve e descontraída, iniciou a conversa a Tassila que tem oito anos e 

estuda na escola municipal paracatu de baixo, disse ter nove animais em casa 2 vai 

adotar mais um, o vereador Ricardo Miranda lembrou do lema de não comprar animais 

e sim adotar, pois existem muitos animais esperando um lar, e parabenizou Tassile pela 

atitude, Miguel Brandão Domingues, estuda na escola centro municipal padre avelar 

cempa, e disse ter três gatos em casa, adotou mais um que fugiu, Cecília tem quatro 

anos, mora no bairro do rosário, e tem um passarinho em casa que chama Matheus, 

Isabela tem nove anos estuda na escola Estadual Dr Gomes Freire, mora no bairro santa 
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rita, disse que não tem animais em casa, pois o dela ficou na casa da avó, Catarina tem 

seis anos, estuda no colegio Providencia, tem um cachorro de nome Kimlkim e não tem 

vontade de ter mais uma animal, Sabrina tem quinze anos, mora no bairro santa rita de 

cassia, e tem três cachorros, Meg, Sol e Belinha, o Vereador Ricardo lembrou que 

Sabrina tem uma irmãzinha que é apaixonada por animais, Deisiane de onze anos, tem 

quatro animais em casa e não tem vontade de ter mais. O Vereador Ricardo Miranda 

lembrou que a mãe de Deisiane apoio lar temporário em sua residencia, e disse que teve 

um cachorro atropelado por motociclista em fente ao Cempa, e ficou paraplégico, e a 

mãe da Deisiane deu o lar temporário a esse cachotro, a ong doou a cadeira de rodas 

para o cachorro que ganhou nome de Beethoven, disse que as histórias vilo se 

conectando, que ira falar da Júlia que foi a mãe dela que doou a cadeira de rodas para 

Beethoven, que ela ja possuia de outro animal, Julia tem nove anos mora no bairro 

morada do sol, tem dois animais em casa, Pretinha e Lila e disse que tinham a cadeira 

de rodas em casa porque eles tinham uma cachorra em casa que parou de andar, então a 

família comprou essa cadeira, mas que não sabiam usar, e a família doou, e o cachorro: 

morreu, Davi tem onze anos, é irmão gêmeo da Deisiane e estão morando no morvo do 

santana, O Vereador Ricardo Miranda disse que a Júlia fez um texto e pediu para ler, 

Júlia ficou emocionada ao ler o texto e o Vereador Ricardo ajudou lendo o texto junto 
com a Júlia, que fala sobre abandonar e adotar, que abandonar é ruim porque o animal 

confiou no dono, e de repente é abandonado e esquecido, que adotar é bom porque tira 

um animal inocente da rua, e dá amor, carinho, comida, água e um lar pará ele chamar 

de seu, Vereador Ricardo Miranda elogiou e disse que é digno de colocar em um tivro, 

que a Julia é muito criativa, que vai pedir para sua comunicação colocar o texto nas 

redes sociais, Júlia disse que iem uma cachorra adotada, que quando a mãe estava 

grávida as pessoas mentiram que ela tinha dono, e um dia depois que ela foi separada da 

mãe, a Julia adotou a cachorra que estava muito doente e hoje ela está bem e gulesa, O 

Vereador Ricardo Miranda disse que as pessoas deveriam ter mais essa sensibilidade de 

adotar ao invés de adotar. O vereador Ricardo Miranda perguntou a Catarina se ela tira 

fotos, se é modelo, e ela respondeu que sim, e que usa o nome de Pequena Estrela, o 

vereador Ricardo Miranda perguntou a Sabrina se ela tinha alguma história de aigum 

animal adotado que ela pudesse compartilhar, e Sabrina disse que havia esquecido, 

vereador Ricardo Miranda disse que já se deparou com caso quando o animaíl: fica 
doente e o tutor abandona, isso é um crime e não pode permitir que isso acorteça, 

Vereador Ricardo Miranda perguntou ao Miguel sobre a gatinha que ele havia adotado 

recentemente que fugiu, se ele havia ficado feliz quando devolveram, e ele diss que 
sim, mas que mãe dele pegou no colo e ela fugiu novamente, o Vereador Ricardo 

Miranda perguntou ao Miguel em relação aos fogos de artifício que os animais sofrem 

com o barulho se ele concordava com a soltura de fogos e ele disse que sim, o verêador 
Ricardo Miranda explicou novamente porque os animais tem medo, e explicou que em 

Mariana será aprovado um projeto que é proibido fogos com barulho, Miguel reforçou 

que os autistas também sofrem com o barulho, e que ele mesmo não sendo autista 

também fica imcomodado com o barulho, e que seus avós também ficam encomodados, 

o vereador Ricardo Miranda disse que em breve não teremos mais esses baralhos e será 

um benenficio para todos, Catarina pediu a palavra e disse que certo dia sua mãe viu 
que havia um,wçaçjggn'o na rua , levou e postou nas redes sociais, em seguida foi 
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encontrado o dono. o vereador Ricardo Miranda parabenizou, e disse que o pessoa que 

perdeu o animal deve ter ficado muito feliz de ter reencontrado,o Vereador Ricardo 

Miranda passou um video sobre adoção de animais, cuidados, brincadeiras, não comprar 

e sim adotar, Miguel pediu a palavra e quiz contar a história da sua gata Maria, disse 

que quando seu irmão morava com ele, encontrou a gata Maria na rua, bebendo água de 

chuva, seu irmão pegou ela e levou para o veterinário e em seguida levou para casa, e 

hoje ele tem muita paixão pela gata, que não sabia cuidar de gato e aprendeu, e disse 

que fizeram uma boa ação, o vereador Ricardo Miranda deu parabéns para ele, e 

Catarina pediu a palavra, disse que tinha um cachorro da roça, que sua avó deixou 

Catarina com ficar com ela, e certo dia quando o cachorro estava dormindo veio uma 

cobra e mordeu o cachorro e ele morreu, o vereador Ricardo Miranda reforçou o que 

mostrou no vídeo de colocar uma plaquinha de identificação com telefone nos anifmais, 
caso eles fujam seja fácil de identificar, Catarina disse que o cachorro que encontiaram 

parecia uma raposa mas era um cachorro, Cecília disse que tinha um cachorro e uma 
barata pegou ele, e o cachorro saiu correndo, Viviane parabenizou o vereador Ricardo 

Miranda pelo trabalho com as crianças, e agradeceu a cada mãe , e o presidente Jairo 

presente da Ong Cãodominio e a todas as crianças, o vereador Ricardo Miranda 

parabenizou todos os protetores da ong Cãodominio pela importante assistência dada 

aos animais em situação de rua, parabenizou cada voluntário, cada protetor, pela 
dedicação para amenizar a dor dos animais, Jamile de quatro anos que estuda na escola 

criança feliz, que tem um cachorro com o nome Negão, o Vereador Ricardo Miranda 

comprimetou Vitória que disse que viu que instalaram uma casinha para os animais 

próximo da sua casa e que acha importante colocar essas casinhas nos bairros para os 

cachorros se esconderem da chuva, o vereador Ricardo Miranda disse que foi instalado 

em varios bairros na cidade e inclusive perto da casa da Vitória pois tem um número 

grande de animais, Vitória disse que tem dois cachorros e quatro gatos, disse que o 

cachorro foi pego na rua e cuida bem dele, Catarina disse que certo dia estava no 

Jardim com seu cachorro ele escapou da coleira e foi para o rancho . o Vereador Ricardo 

Miranda agradeceu a presença de todos, Miguel pediu a palavra e disse que gostaria de 

contar a história de um gato que morreu, o nome dele era Beto, e esse gato havia 

escolhido ele como dono mas sem ele perceber o gato saiu pela janela, e os cachorros 

pegaram ele, sua família tentou levar para o veterinário mas não conseguiram saivar o 

gatinho, e agora adoraram outro gato que tem o nome de Tiglinho, e ele também 

escolheu Miguel como dono, e que a outra gata Maria era cismada com ele e não 

gostava dele. O Vereador Ricardo Miranda disse que Miguel é um menino de ouro e 
agradeceu a todos, disse que é nítido que as crianças ali gostam de animais e que iriam 

tirar uma foto e ele entregaria uma lembrancinha para cada um deles no final. 

ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do novo 

Marianense”, o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às quatorze horas e 

cinquenta e quatro minutos. Para constar, lavrou-se esta ata; que será assinada: - 
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